

Protokoll der Fachschaftsratsitzung Informatik Nr. 222

11. September 2012

- Anwesende: Mark Brockmann, Gerrit Buse, Sabrina Friesenborg, Sebastian Hauer, René Hopf, Raphael Krusenbaum, Dino Kussy, Markus Künne, Fabian Schlenz, Manuel Sträßer
- Für diese Sitzung entschuldigt: Martin Matzat, Robert Niehage, Simon Szustkowski
- Abwesend: Gülşah Ibas, Janina Kim Marks, Marie Reitz
- Sitzungsleitung: Gerrit Buse
- Protokoll: Markus Künne

Inhaltsverzeichnis

1	Protokoll	2
2	Post	2
3	Mails	2
4	Berichte	2
5	Bällchenbad	3
6	Terminfindung Maschinenbau	3
7	Fahrtkosten für Christine	4
8	Grillausleihformalia	4
9	TFT-Reiniger	4
10	Küche	4
11	Newsletter	5
12	Sonstiges	5

1 Protokoll

- FSR-Sitzung 220: wurde veröffentlicht
- FSR-Sitzung 221: PDF ging rum, soll Ende der Woche veröffentlicht werden.

2 Post

- Metro-Katalog → Kiosk
- Linux-Magazin
- c't
- Schauspielhaus Bochum (wieder an die falsche Adresse — aber nur noch leicht falsch)

3 Mails

- Umfrage für Bachelorarbeit → `fsinfo-studis`
- Vorstellung des Hochschulsports für Erstis → O-Phase
- Einladung zur Info-Veranstaltung “Fit ins Referendariat”
- diverse Stellenangebote → `fsinfo-studis`
- diverse Call for Papers

4 Berichte

- Probleme mit Klausurterminen bei der Fakultät Maschinenbau → TOP
- Zum gemeinsamen Sommerfest der Fachschaften Informatik, Chemie und Englisch (ICE-Party) soll während der Chemiker-O-Phase ein Planungstreffen stattfinden.
- Die O-Phasen-Party wird wahrscheinlich ausfallen, da keine Location mehr gefunden wurde.
- Die AK-Mailinglisten scheinen nicht vollständig zu sein. Hauer hatte Probleme, die Leute zu kontaktieren.
- Nächste Woche ist Teamerfahrt
- Letzte Woche war FsRK¹. Notizen gingen bereits rum
- Die Zugangskarten für das Gebäude funktionieren wieder.
- Es werden dringend noch Helfer für die O-Phase gebraucht: »Teamerfahrt sollte irgendwie klappen; alles danach ist noch unklar« / »Kein Auto sind etwa drei Autos zuwenig«
- Bezüglich des Rechts der Prüfungsabmeldung: Prof. Marwedel hat sich mit dem Rektorat getroffen. Es gab keine richtigen Toten. Weiterhin ist die Abmeldung von Prüfungen möglich. Es ist aber zu erwarten, dass das Justizariat auch in Zukunft Stress macht. Die Probleme entstehen dadurch, dass die Abmeldungsmöglichkeit bei uns in der Prüfungsordnung verankert werden soll, während sie an anderen Fakultäten kommentarlos erlaubt ist.
- Die Schnupper-Uni berappelt sich langsam. Dieses Mal sind auch Jungs erlaubt.

¹Fachschaftsrätekonferenz

- Das neue Seminargebäude ist im Bauverzug. Für das Wintersemester soll erst einmal ein Zelt aufgestellt werden.
- Der Antrag an die LuSt² zum Mentoring-Konzept ist fertig und soll eingereicht werden.
- Post von der Elektrotechnik an das Prüfungsamt ist in der Hauspost verlorengegangen. Dabei handelte es sich um einen wichtigen Nachweis, der für eine Anmeldung notwendig war.
- Sofas: Es war wieder jemand da, der die noch existierenden Sofas unter der Treppe bemängelt hat. Wir haben ihn darauf hingewiesen, dass wir uns um eine Abholung bemüht, jedoch keinen Rückruf zu einem Termin erhalten haben. Es ist anzunehmen, dass das jetzt direkt mit Dez. 6 geklärt wird.

Ankunft (14:26): Robert Niehage

5 Bällchenbad

(verworfen)

6 Terminfindung Maschinenbau

(betrifft Informatiker mit Maschinenbau als Nebenfach)

- In Bezug auf eine Klausur gibt es leichtes Terminchaos: Es wurden drei (gleichwertige) Termine angekündigt und konnten im BOSS³ bei der Anmeldung ausgewählt werden. Es handelt sich dabei um “Anklicktest im Rechnerpool”.
- Mehrere Informatiker haben sich dort angemeldet; tauchten jedoch später in den Listen mit genauer Belegung nicht auf.
- Eine Nachfrage ergab, dass Informatiker wegen eines Verfahrensfehler nicht auf diesen Listen gelandet sind. In dieser Mail wurde ein Termin und Raum genannt. Diese Antwort ging jedoch nicht an alle angemeldeten Informatiker.
- Der Raum war zu diesem Termin leer. Eine Prüfung fand dort nicht statt.
- Andere Informatiker haben dann eine Mail bekommen, dass der Termin umverlegt wurde. Diese Mail traf *nach* dem Termin ein.
- Als der “alte” Termin angesprochen wurde, hieß es, dieser Termin wäre »eine Erfindung der Informatiker, vom Prüfungsamt unterstützt«.
- Da dieses Verfahren zu einem unverschuldeten Fehlversuch führte, soll eine offizielle Beschwerde eingelegt werden. Auch soll das Gespräch mit dem Studiensekretariat gesucht werden. Wahrscheinlich kann man hier auf einen Nachtermin bestehen.
- Das Problem soll zudem auch über die FsRK-Liste angesprochen werden — mit der Frage, was sonst noch alles schief läuft.
- Generell scheint es bei Prüfungen im Bereich Maschinenbau mal Probleme zu ergeben. Dort gab es auch damals den Fall der einen Studentin, die ohne Einverständnis oder Hinweis einfach einer anderen Klausur zugeordnet wurde und die ursprünglich angemeldete Klausur nicht schreiben durfte (siehe Sitzung 201)
- Ein Prüfungsergebnis aus Maschinenbau von Anfang Februar ist noch nicht im Prüfungssystem eingetragen — solche Verzögerungen sind aber an der Uni üblich und kein direktes Problem der Fakultät Maschinenbau.

²Kommission für Lehre und Studium

³Bologna Online Study Service - Portal für die Prüfungsverwaltung der Bachelor und Masterstudiengänge der Universität Dortmund

7 Fahrtkosten für Christine

(siehe ursprünglich Sitzung 219)

Finanzbeschluss:

Der FSR erstattet Christine Dahn 10 Euro an Fahrtkosten für die Abholung der neuen Sofas

Ja	Nein	Enthaltung
10	0	0

Somit wird Christine das Geld erstattet

8 Grillausleihformalia

(siehe Sitzung 215)

Es liegt noch kein Entwurf vor → vertagt

9 TFT-Reiniger

(siehe ursprünglich Sitzung 219)

Finanzbeschluss:

Der FSR bewilligt Dino Kussy bis zu 10 Euro für TFT-Reiniger

Ja	Nein	Enthaltung
10	0	0

Somit wird Dino das Geld zur Verfügung gestellt.

10 Küche

- Die Spülmaschine ist defekt. Wir wollen die Alumni ansprechen, ob sie uns eine neue Spülmaschine für den Dauereinsatz sponsorn können. Eventuell könnte man auch Geld vom Lehrepreis einsetzen. Hier ist nachzuforschen, über welchen Betrag wird da noch verfügen können.
- Die Mini-Backöfen funktionieren auch nicht mehr richtig und sollen ausgetauscht werden. Der Kiosk bietet Kostenteilung an und sucht nach geeigneten Geräten.
- Scheinbar funktionieren die weißen Steckdosen in der Küche zur Zeit nicht. Dies soll überprüft werden. Gegebenenfalls muss das dann weitergegeben werden.
- Kai Sauerwald hat einen gebrauchten, aber noch gut funktionsfähigen Kühlschrank und würde diesen für etwa 20 Euro abgeben. Sabrina kümmert sich um den Kontakt und die Bezahlung
- Finanzbeschluss:

Der FSR stellt Sabrina Friesenborg bis zu 25 Euro für einen gebrauchten Kühlschrank zur Verfügung.

Ja	Nein	Enthaltung
11	0	0

- Für die Abholung soll das AStA⁴-Auto verwendet werden. Sobald ein Termin feststeht, soll auch die entsprechende Vollmacht ausgestellt werden.

⁴Allgemeiner Studierendenausschuss

11 Newsletter

- Teamer gesucht! In erster Vorlesungswoche ist Grillen mit Helfen (auch Helfern Schnupperuni) geplant. (Autorin: Sabrina)

12 Sonstiges

- Im Büro lagern noch Prüfungsanmeldebögen nach sehr alter DPO (1995). Es gibt keine Einwände, diese zu entsorgen.
- Einiges an Büchern und Zeitschriften im CZI-Regal scheint uns weniger sinnvoll und sehr veraltet (z.B. das Programmierbuch Visual Basic 4.0). Es wird vorgeschlagen, davon einiges abzugeben (nicht wegzuwerfen).
- Offenbar wünscht die Bibliothek, dass jeder Student auf die neue Uni-Card umsteigt. Erst auf direktes Drängen wird die Möglichkeit erwähnt, einen "klassischen" Ausweis ohne Uni-Card zu erhalten. Auf der Homepage ist diese Möglichkeit gar nicht beschrieben. Manuel schlägt vor, in einer großen Aktion mit "vielen" Fachschaftis dort aufzuschlagen und sich neue Ausweise ausstellen zu lassen.
- Die alten Bibliotheks-Ausweise (Barcode) sind seit Anfang September nicht mehr gültig.
- Die Vorkurse laufen. Raphael hat gestern im Informatik-Vorkurs die O-Phase angekündigt. Der Mathe-Vorkurs läuft noch bis zum 21. September. Auch dort soll auf die O-Phase hingewiesen werden.

Die Sitzung wird geschlossen (15:20)